

Источник: Таганрогская правда
Дата выпуска: 06-12.04.2012
Номер выпуска: 59-61
Заглавие: Творческая гимназия
Автор: Екатерина Вовк

В этом году одному из старейших учебных заведений Таганрога - Мариинской гимназии - исполняется 150 лет. В преддверии юбилея в детской библиотеке имени Горького прошел ряд встреч под названием «Литературные таланты Мариинской гимназии XIX-XX веков».

На одной из них учащиеся «Мариинки» вместе с сотрудниками библиотеки совершили виртуальную экскурсию в прошлое, поэтапно восстановив страницы истории гимназии. А началась она 30 августа 1861 года (по старому стилю), когда в двухэтажном доме на углу переулка Полтавского (ныне А. Глушко) и улицы Полицейской (Чехова) открылось первое в Таганроге женское училище второго разряда. Благодаря талантливому педагогическому коллективу и успехам учениц открытое училище очень скоро завоевало авторитет среди горожан. Так, уже 17 мая 1868 года гимназия получила «высочайшее соизволение на название «Мариинской», а в августе 1875 года отпраздновала новоселье в новом здании на пересечении улицы Чехова с Комсомольским переулком.

Ежегодно из стен этого учебного заведения выпускалось 25 гимназисток и около 20 домашних учительниц. Многие из них добились выдающихся успехов в творчестве. Это актриса Фаина Раневская, художница и создательница Дома-музея А. П. Чехова в Ялте Мария Чехова, поэтессы и переводчицы Софья Парнок и Елизавета Тараховская...

Не случайно в ходе встречи в библиотеке особое внимание было уделено именно литературным талантам, которыми богата Мариинская гимназия. В историю города вошли имена таких поэтов военных лет, как Раиса Капля и Михаил Алексеенко; нашло отклик и творчество наших современников - Татьяны Морозовой, Марии Борисовой, Лидии Кирьяковой, Виктора Нетудыхатко.

Сегодняшнее поколение учащихся Мариинской гимназии не только бережно хранит наследие своих предшественников, но и вписывает в него новые страницы. Вспомнив избранные произведения выпускников гимназии, ребята представили и собственные сочинения. Авторы лучших стихов, а также учащиеся, добившиеся значительных успехов в освоении тех или иных предметов, получили в знак поощрения почетные грамоты.